

El Luchador

12.156

Alicano fundado por Juan Botella Pérez



Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)
Suscripciones
Alicante, un mes. . . 250 pta.
Provincias, trimestre : 875 »

Año XXIII Num. 8195 ALICANTE Miércoles 10 de Julio de 1935

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cuadernillo del MAESTRO

CHARLA DE LA SEMANA

La concentración cedista.- Sobre motivos del mismo tema

Por ROBERTO CASTROVIDO

La política de masas, la muchedumbre en acción son en lo político lo que la nación armada en lo militar y lo que un pueblo en pie; actitud colectiva, muy popular en las reivindicaciones nacionalistas. ¿El mayor desarrollo de la cultura? ¿Los partidos nuevos en el Estado nuevo? ¿La democracia? ¿El progreso? ¿El dedo de Dios? No nos estroñemos, como si fuese un limón, el cerebro; es, sencillamente, que gracias al micrófono, la voz humana llega adonde no llegaba antes, cuando asombraban los mítines al aire libre y centenares o millares de escuchados se quedaban sin oír al orador aunque tuviese la voz excelentemente timbrada y muy extensa que tenían Salmorón, Vallés y Ribot, Vicente Blasco Ibáñez, Emilio Menéndez Palleares. La ciencia aplicada a la mecánica logró lo que no consiguieron las grandes ideas y los más dedicados sentimientos. Hoy un orador de voz débil y fuertes ideas, como don Francisco Pi y Suñer, podía adentrarse a una muchedumbre congregada en el Stadium de Madrid, en el Metastalla de Valencia, en el campo deportivo de Barcelona.

No nos olvidemos del micrófono. Reverenciemos inventos como el del motor de explosión. Y cuando esto hagamos nos curaremos de la ilusión que llevaba al pastor protestante de la anécdota referida por Enrique Heine y recordada por Emilio Castelar a atribuir al sentimiento religioso ciertos movimientos de una ballena.

—Se mueve—afirmaba rotundamente el pastor—porque al contemplar la aurora boreal y extasiarse con su hermosura da gracias a Dios.

Y un naturalista que tal oyó replicó al pastor:
—No es eso: la ballena carece de sentimientos estéticos y religiosos; es que unas ratas, al meterse por la boca, la hacen cosquillas, y por eso se mueve.

El Estado es un animal tan grande como la ballena del polo, y como ella, no tiene religión, decía Castelar, aplicando la anécdota del poeta alemán a la política española.

Gracias podemos dar a la razón humana; merced a sus descubrimientos e invenciones los que la niegan y ponen trabas a sus manifestaciones han podido ir en volandas de Medina del Campo a Valencia, como en el gran siglo creía la gente que volaban las brujas, por lo que el Tribunal de la Fe las condenaba a ser quemadas vivas.

Se progresa gracias al espíritu revolucionario, ¡oh, enemigos del progreso y de la revolución! Presente y adelante.

creencia que profesamos, ni se es intransigente con otros pensamientos, con otras verdades. Merced al espíritu revolucionario pudo el señor Lucía ser tolerante y respetuoso con sus adversarios. Recetar su muerte, aspirar a extinguirlos, sobre ser imposible, es algo tan monstruoso como la castración obligatoria. Ni siquiera Hitler, ocultándose tras el manto de la Higiene, se ha atrevido a extender de tal modo sus prácticas esterilizadoras.

El espíritu revolucionario es a la Humanidad lo que al mar es el oleaje. Merced a él no es un esclavo ni un siervo el hombre, aunque sea todavía un asalariado, y es España una nación libre, no patrimonio de los reyes, aunque todavía pueda de octubre a julio perpetuarse la censura previa contra la libertad del pensamiento escrito y pueda burlarse la libertad del pensamiento hablado condenando a un orador honradamente sincero a la muerte política.

Esa pena singular y la prolongada censura son efecto, me dirán los de la Ceda y sus compinches, del desbordamiento en el pasado otoño del espíritu revolucionario. Va aquí envuelta una cuestión bizantina como aquella que discute la prioridad del huevo o la de la gallina. Ha sido, «deiw motiu», de los discursos de Metastalla. Con nosotros (los de la Ceda) se formó un Gobierno capaz de oponerse al monstruo revolucionario, de cortar cabezas a la hidra. Falso orgullo.

Tampoco vale confundir la revisión constitucional con un bálsamo pacificador de los espíritus. Confundirlos es torcer la realidad política de España y es recitar la conocida fábula de Jericó «Abrojos para los ojos».

Roberto CASTROVIDO

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS
OPERA FLAMENCA

Esta noche se inaugura la temporada veraniega teatral en la Plaza de Toros, con la presentación de un cuadro completísimo de opera flamenca, en el que figura la Niña de los Peines, y otros elementos destacados de este género.

Una exposición de recuerdos de don Emilio Castelar

El día 15 del corriente, o sea, el próximo lunes, se inaugurará en el ministerio de Instrucción Pública una exposición de objetos y escritos relacionados íntimamente con don Emilio Castelar, tan vinculado a Alicante.

A continuación exponemos un índice de lo que será esa exposición, merecedora de epíteto.
En la exposición figurarán 70.000 cuartillas autógrafas del gran orador republicano, un tomo de la «Historia de Europa», dedicado por su autor al editor, un pañuelo de hilo primeramente bordado en laus, cuyo regalo se atribuye a doña Isabel II... Una carta que dirige a su madre dándole cuenta del triunfo obtenido en su primer discurso en el teatro de Oriente, de Madrid, que le abre las puertas del triunfo popular; una carta de Echegaray a su entonces jefe político, y en la cual da las gracias por el admirable gesto que desarmó las manos de los que le esperaban a las puertas del Congreso de los Diputados para matarlo en cuanto saliera, y que rindieron sus armas ante el gesto magnífico del hombre saliendo en su busca a pecho descubierto y el magnífico acento de su voz. Un ejemplar de su novela de costumbres titulada «Ernesto», dedicada a la poetisa extremeña Carolina Coronado en prueba de gratitud por la protección que les brindó evitando que fueran capturados los miembros de aquel Gobierno por los reaccionarios de la época, y las cuartillas de un artículo titulado «Murmuraciones de Europa», escrito cuarenta y ocho horas antes de morir.

El caso del Asilo de Benalúa

La Caja de Ahorros ha salvado momentáneamente su situación, y el "Rotary Club" se propone asegurar su existencia en lo porvenir

Las autoridades deben prestar una especial atención a esta institución, y el vecindario debe responder con la expresión de sus sentimientos humanitarios

Teníamos la seguridad más absoluta de que nuestro requerimiento al espíritu altruista de las gentes había de ser acogido con simpatía por todas las clases. Así ha ocurrido. Al denunciar el otro día el trance difícil, de desaparición, en que se encontraba el Asilo de ancianos de Benalúa, nos cupo la satisfacción de que apenas unos momentos después de salir al público nuestro diario, voces amigas nos hablaban de la simpatía con que habían visto la campaña iniciada y nos expresaban sus deseos vehementes de cooperar en la humanitaria obra.

En el sentido de ecuanimidad que nos caracteriza y que es ejecutoria de nuestros actos, hemos de reconocer que nuestra intervención ha sido quizá demasiado pequeña. Ignorábamos lo precario del momento que vivía el Asilo de Benalúa en el orden económico. Fue la Caja de Ahorros, la que prosiguiendo en su filantrópica misión de acudir en socorro del necesitado, conocedora del déficit de ochocientas pesetas que amenazaba acabar con la existencia de la alicantinísima institución prestó con su valioso concurso al entregar la cantidad precisa para de momento evitar que ocurriera lo que tanto se temía, el ejemplo que las gentes habían de apresurarse generosamente a imitar.

El honor que cabe a EL LUCHADOR es el de que al conocer el rasgo altruista de la Caja de Ahorros, y viendo en él el ejemplo por todos a imitar, fué la primera voz que se alzó proclama el ineludible deber de todos los moradores de nuestra ciudad de secundar la humanitaria obra. Y al requerir al vecindario alicantino, lo hacíamos—¡claro es!—guiados por nuestra concepción universal que tenemos de lo que la caridad debe ser, a todos los hombres de buenos sentimientos. A nuestra demanda en el motivo llamamiento, se han sumado las de algunos colegas alicantinos. No nos importa que en el camino emprendido, por quienes más obligados están a apoyarnos en esta obra, se riegue la senda de zarzas para dificultar la con-

secución de fin tan caritativo. En el fondo nos admiramos de la cantidad de desden que para ellos guardamos, y hacemos caso omiso como lo haremos en lo sucesivo para cuantos ataques por esa parte se nos dirijan, convencidos como estamos al igual que todo Alicante de la sinrazón que mueve a combatirnos sistemáticamente utilizando procedimientos reprochables, nuestro espíritu se ha elevado al contemplar cómo se ha respondido a nuestro llamamiento.

El lunes, anteaer, se reunió en una comida, como habitualmente tiene por costumbre hacerlo el «Rotary-Club», de Alicante. Asistió a este fraternal acto, el ingeniero, ilustre compromisario nuestro, don Luis Gómez Navarro, profesor de la Escuela de Ingenieros de Madrid, persona de nobles sentimientos como tiene bien probado, quien haciéndose eco de las palabras de EL LUCHADOR pronunció un discurso bellamente inspirado, en el que tras exponer su fervoroso anhelo de contribuir a tan humanitaria obra, hizo entrega de cincuenta pesetas, primer donativo para este fin, y excitó a sus compañeros a preocuparse seriamente por la cuestión de tan palpitante vitalidad para Alicante.

Entre esos «hombres de servir» que son los rotarios, las palabras del señor Gómez Navarro produjeron el fruto que el autor de la propuesta apetecía. Al rasgo del prestigioso ingeniero, siguió el del rotario señor Vives, jefe de la Fábrica de Tabacos, que hizo promesa cumplida instantes después, de entregar para los ancianos acogidos en el Asilo de Benalúa, cien cajetillas de tabaco.

Y es además mucho de agradecer la repercusión que la propuesta del señor Gómez Navarro ha tenido entre los rotarios, pues en esa misma reunión, acordó designar una ponencia que estudie concienzudamente la cuestión, para que en la próxima reunión del «Rotary-Club»

de que el lunes 15 ha de celebrarse proponga una solución eficaz, que asegure para lo porvenir una vida garantizada del Asilo de Ancianos de Benalúa. Y lo han de conseguir, indudablemente, como lograron primero que esa otra institución alicantinísima, la Cocina Económica, persistiera venciendo los rudos embates económicos que la hacían zozobrar.

En el Asilo de Benalúa, son ciento ochocientos los viejecitos acogidos. Entre otras deficiencias, se ha observado la de que para todos ellos existen ciento sesenta camas. Uno de los aspectos de la cuestión a resolver, es pues este de dotar a la institución de dos camas, y ello ha de conseguirlo igualmente el «Rotary-Club».

Pero no obstante todas esas seguridades que ofrecen instituciones tan filantrópicas como la Caja de Ahorros y el «Rotary-Club», es preciso que los alicantinos no descuidemos un solo momento este aspecto de nuestra obligación de asistencia social, y contribuyamos todos con nuestra aportación, en la medida que a cada cual nos sea permitido, a dar una mayor seguridad de estabilidad y equilibrio al Asilo de Benalúa.

Y por encima de lo que está haciendo y hará la población, debe prevalecer y dejarse sentir la acción tutelar y caritativa que el elemento oficial, las autoridades de todo orden están obligadas a realizar. Deben las autoridades romper el silencio y salir del mutismo en que se muestran en esta ocasión, y que se oiga su voz también, que ha de ser ¡cómo no!, ofreciendo su colaboración en obra tan humanitaria.

Lo repetimos, EL LUCHADOR está encantado de la acogida cariñosa que a sus palabras se ha dispensado en todos los sectores, no por que sean nuestras, sino por el fin que las mueve. Por ello nuestra satisfacción consigna-

CERBATANA

EL INFALIBLE

Me re enterado ahora de un hecho muy elocuente ocurrido fuera del campo de Metastalla el día que habló Gil Robles—el campo de Metastalla es hoy la pista de pruebas de la política española... ¡ya ha hablado allí hasta Sigridro Blasco!

Se recordará que Gil Robles—se puede alemanizar: Hiltbles (hache aspirada)—llegó a Valencia en avión momentos antes de comenzar el acto. A esa hora, el campo y la playa próximos a Valencia se habían invadido de valencianos que ni con su permanencia en la bella ciudad querían complicarse en «aquello», y se alejaron higiénicamente hacia el mar y hacia la huerta. De esta manera podían los asistentes al acto andar conducidos por aquellas calles sin que se distrajeran entre la gente de la populosa ciudad; y los videntes que obligatoriamente se habían de dar en el campo de Metastalla no encontrarían la oposición de otras voces que se levantarán fuera del campo—Valencia es pura democracia, lo acaba de decir Lerroux—. Así pues se quedarán solos aquellos visitantes gregarios; la ciudad fué de ellos, ya que ellos no fueron de la ciudad.

Y el avión de Gil Robles—Hiltbles (hache aspirada)—evolució magistralmente y triunfal sobre aquella muchedumbre esparcida por la huerta y por la playa, como amenazándola con un aterrizaje indeseado. Y la gente toda, movida por el resorte espiritual que la enlazaba, respondió al canto jactancioso del motor inoportuno, que tan desagradable carga conducía, levantando y apuntando con el puño hacia arriba como conjuro, o como amenaza...

Allá, en el recinto cerrado del sta-

Comentarios rápidos

A la reforma de la Constitución

Hace por ahora unos ocho años publicó un libro titulado: «La Constitución natural de España, y las de papel». Posémoslo entonces, para nuestra felicidad, la Constitución del 76, pero no la usábamos. Nos tenían constituidos a su gusto, el rey y Primo de Rivera. Esto de no usarse la Constitución de papel es lo corriente. Entonces, ¿para que se escriben?, preguntará algún lector curioso. Contesto reproduciendo las primeras líneas del prólogo de aquel libro.

«Hay noticias, al parecer fidedignas, de que en Madrid se confecciona, con esmero y en silencio, una nueva Constitución de España. Hasta se citan los nombres de los doctos personajes que manipulan esta materia delicada. Y a estas horas, ciudadanos rebosando fe, esperan que, apenas acabado de preparar el eficaz medicamento, España lo tome y se cure.»

«Libreme Dios de negar que esta nueva Constitución pueda ser la obra más perfecta en su clase que han visto los siglos. Libreme más aún de criticarla sin conocerla. Pero estoy persuadido hace mucho tiempo de que la mejor de las Constituciones posibles, puede resultar, al intentar llevarla a la práctica, el imposible más completo y más preñado de calamidades públicas que cerebros humanos sean capaces de engendrar»

«Y por eso por la sencilla razón de que no son las Constituciones las que hacen las sociedades sino las sociedades las que hacen las Constituciones, por lo cual cuando ve que se prepara una constitución para una sociedad, presento un desastre político, ya que las cosas se están haciendo al revés. Porque si positivamente se sabe que las cosas se hacen al revés, ¿cómo tener la menor esperanza de que salgan a derechas?»

No cuajó el engendro jurídico. Cayó el padre; y murió el régimen; lo enterraron, surgió otro régimen, sintiéndose preñado de una nueva Constitución y volvió yo a expresar mi desconfianza hacia su acción curativa. La expresé en un periódico madrileño que había nacido con la República, pero que no tardó en morir de puro tonto, aunque inspirado por un gran sabio. Lo malo fué para él, que el gran sabio también era tonto, enfermedad que padecen muchos sabios. Y como mis ideas no cambian porque cambie el régimen de gobierno, seguí augurando mal de la preñez constitucional de la República.

La ilusión legislativa (según pensándolo) sea la confianza plena en la eficacia constructora y vivificadora de lo promulgado como ley, es enfermedad mental que estalla dondequiera que, para gobernar, se reúnen unos cuantos jurisperitos, sean de la derecha, del centro o de la izquierda. Su ciencia política se reduce a levantar sabios edificios doctrinales que todo lo prevén y resuelven, bellamente sistemáticos, radicalmente salvadores.

Intenté evitarle a la República el bochorno de caer en el mismo error de construir una catédral jurídica cometido por los reformistas españoles de todas clases: Constitución del 12 (dejando a un lado la de Bayona, francamente exótica), del 37, del 45, del 69, del 73 y del 76: una cada diez años, poco más o menos. Pero, ¿cómo hacer una revolución sin su Constitución co-

rrrespondiente? En esto estaban conformes todos los políticos, gente rutinaria. Era la costumbre. ¿Cómo apartarse de ella? Porque a nuestros revolucionarios rara vez se les ocurre hacer algo nuevo. Cierzo que lo mismo les sucede a los reaccionarios. La originalidad no es rasgo característico de la política española. Unos y otros imitan, copian, plagian. Lo que había de hacer era empezar por descubrir y estudiar la Constitución natural de España; pero nadie lo hizo ni hubo quien en tal pensara.

Inicié la crítica de los debates parlamentarios pero no puede pasar del primer artículo. No se había cocido en el puchero del sabio inspirador del periódico. No podía seguir criticando. Ahora, aunque puedo, es tarde, pero quiero resumir mi crítica, oportuno ante el nuevo vástago constitucional.

Opinéme a una ley minuciosa y erudita, cual la que se discutía. Ya que no se quería prescindir de tal trámite, que se hiciera una lo más acomodada a la realidad española y lo más breve posible. Unas bases con lo esencial bastaban. Y recordé el dicho de Napoleón a Cambacérès, cuando redactaban la nueva constitución francesa, en sustitución de la revolucionaria.

—Una Constitución debe ser —empezó diciendo Cambacérès—

—Corta y confusa... —atajó Napoleón rápidamente.

Me proponía demostrar que una ley fundamental minuciosa y sistemática, no es aplicable, por su misma minuciosidad y sistematización. Tenía, bien presente en la memoria aquella gran verdad de un político inglés: «El mérito mayor de la Constitución inglesa es ser irracional». Ciertísimo, porque la vida lo es; cuando la ley no se adapta a la vida, es la ley la que muere y queda no sirviendo para nada. Los eguleyos han perdido el tiempo escribiéndola, las Cortes aprobándola y la nación soportándola. Aunque no la soporta mucho tiempo.

Lo que me tuve que callar entonces viene muy a cuento hoy. La reforma Constitucional va a absorber toda la actividad cerebral de los partidos políticos. Nuevamente se van a gastar en vano las pocas energías que tenemos. Y mientras el mundo prepara su propia catástrofe nosotros, nosotros en vez de prepararnos para no ser destruidos con él, nos vamos a meter en esa obra magna y estéril de constituirnos racionalmente por escrito. Más tiempo perdido. Lo importante en nuestro caso sería reformarnos a nosotros mismos, por dentro, porque nuestra constitución íterna es la única eternamente vigente. Dos cosas esenciales hay que hacer antes de escribir códigos: educar el carácter y orientar la cultura hacia el conocimiento de los problemas nacionales. Porque, señores míos, la causa de los males que nos afligen, no está en las doctrinas vigentes. La causa verdadera (como dice Oliveira Martins en su libro «Portugal contemporáneo») «somos todos nosotros que no valemos gran cosa».

Aumentemos nuestro valer y no habrá Constitución mala. Cualquiera nos servirá.

Gonzalo DE REPARAZ
(Prohibida la reproducción).

El acto del domingo en Vizcaya La excursión alicantina a Bilbao para oír el discurso de don Manuel Azaña

Están adelantadísimos los trabajos que activamente realiza EL LUCHADOR, organizador de la excursión colectiva a Bilbao para oír el domingo el discurso que el ilustre ex jefe del Gobierno y Presidente del Partido Izquierda Republicana don Manuel Azaña ha de pronunciar el domingo 14 en el campo de fútbol del Baracaldo F.C.

Por ello queremos recordar que hasta mañana a las seis de la tarde podrán formalizar en nuestra Redacción quienes lo desearan, su situación con relación a esta excursión colectiva. Pasada esa hora será estéril todo deseo que se manifieste de inscripción, pues aún a pesar nuestro, no nos será permitido atenderlo.

El precio de inscripción para el viaje de ida y vuelta, es de setenta y cinco pesetas por persona.

Cuanto más detalles precisos los probables excursionistas les serán facilitado en nuestra Redacción con tan solo personarse en esta casa o simplemente inquiriéndolos telefónicamente.

La expectación por el discurso del señor Azaña es enorme. En Alicante

Aniversario de la fiesta nacional francesa

RECEPCION EN EL CONSULADO DE FRANCIA

El Conde Gustavo de LAIGUE, Cónsul de Francia, tiene el honor de informar a la Colonia francesa y a los amigos de Francia que, con motivo del aniversario de la Fiesta Nacional francesa, una recepción tendrá lugar el domingo 14 de julio a las 11 de la mañana en el Consulado de Francia, paseo de los Mártires número 1 (Casa Carbonell).

El Conde G. de LAIGUE y la señora Condesa de LAIGUE, tendrá el gusto de recibir ese día, a la hora indicada, a las señoras y señores que quieran honrar en su presencia dicho acto.

Anís y Coñac Salas

existe un interés grandísimo, tanto como en el resto de España, y de nuestra ciudad ha de salir un contingente considerable de republicanos de izquierda que ha de acudir a Bilbao a escuchar la autorizada palabra del ilustre republicano.

Infinidad de amigos políticos y de simpatizantes con la política del señor Azaña, han anunciado su viaje a la capita inortefia, utilizando automóviles particulares. Ese ha sido el motivo que nos ha inducido a organizar la excursión colectiva. El deseo de que quienes por no poder disponer de un coche que les traslade a Bilbao habrían de permanecer aquí contra su gusto, puedan fácilmente y con toda comodidad hacer acto de presencia en la magnífica demostración de fé republicana del domingo próximo.

El autocar que de Alicante ha de salir llevando a Bilbao a treinta y tres republicanos izquierdistas, además de ser portador del saludo de EL LUCHADOR para todos los republicanos bilbaínos, ostentará nuestra representación y en uso de tal saludar cordial fraternalmente al diario «El Liberal», de Bilbao, defensor de la política de don Indalecio Prieto, recordando como personas agradecidas que somos los beneficios innumerables que a nuestra provincia otorgó el ilustre exministro socialista cuando regentaba la cartera de Obras Públicas.

En Alicante, la salida de los numerosos excursionistas, que sin reparar en la distancia han de trasladarse a Bilbao, constituirá una brillante manifestación del fervor netamente republicano de los alicantinos.

El acto del señor Azaña en Bilbao

Madrid, (teléfono). — La Agrupación de Madrid de Izquierda Republicana ha terminado ya la organización del cupo para la asistencia al acto que ha de celebrarse en el campo de Lascares de Baracaldo el domingo próximo.

Según la distribución que por provincias se ha hecho, el cupo correspondiente a Madrid no puede exceder de quinientos.

Se habilitarán diez autobuses, que saldrán el sábado por la noche.

El cupo total del campo se ha calculado en 70.000, y está cubierto por todas las provincias y por la parte que corresponde a Bilbao y a la suya.

Este cálculo de 70.000 es dándole la máxima amplitud.

Existe gran entusiasmo y la máxima expectación por el discurso que pronunciará el señor Azaña.

El Comité Luis de Sirval

Madrid, (teléfono). — Ha quedado constituido en Madrid el Comité Luis de Sirval, colateral del constituido en Valencia, y por lo tanto, bajo los mismos fines.

Lo constituyen don Antonio Espina, don José Díaz Fernández, don Isaac Pacheco, don Angel Lázaro y don Ramón J. Sender.

Dada la anormalidad de las circunstancias por las excepciones constitucionales, el comité no actuará oficialmente hasta que se restablezca todo el Poder constitucional, pero desde luego estará en contacto permanente con el Comité de Valencia para la consecución de los fines para que se han constituido.

La interpelación por la muerte de Sirval ha sido aplazada

Madrid, (teléfono). — El Presidente de las Cortes conferenció con el diputado de Izquierda valenciano, señor Just, diciéndole que no podía concederle la palabra para hablar de la muerte de Luis de Sirval.

El señor Just le rogó reiteradamente que procurara que cuanto antes pudiera hablar en el salón, y le contestó el señor Alba que no podía darle fecha fija por no tener aún plan concreto de las sesiones parlamentarias.

El señor Just insistió en que esperaba tres sesiones, pasadas las cuales usaría de sus derechos.

Como se sabe, la interpelación acerca de la muerte de Sirval, había de plantearse ayer, y por este motivo llegaron a Madrid los hermanos del desventurado periodista valenciano, que tuvieron que marcharse de nuevo ante el aplazamiento de la interpelación.

Pérdida

Se ruega al que haya encontrado dos sombreros señora en Acera Explorada, los devuelva a San Fernando 45, 2. Se gratificará.

Los catalanes organizan una excursión para asistir al acto de Bilbao

Barcelona, (teléfono). — El partido republicano de Esquerra está organizando una excursión en autocar para asistir al acto que se celebrará el próximo domingo, día 14, en Baracaldo, y en el que pronunciará don Manuel Azaña su anunciado discurso.

Existe gran expectación entre los elementos de izquierda de Barcelona y se espera sean muchos los catalanes que se trasladen a aquella población norteña.

Sobre la muerte de una muchacha

Barcelona, (teléfono). — Parece que han sido detenidos varios sujetos con motivo de la identificación de Carmen Ramos, hallada muerta cerca de la cárcel; pero se cree que el autor del crimen ha desaparecido de Barcelona.

La víctima, según las averiguaciones, quería vivir con el que había huido; pero éste se negó, y es posible que ante el temor de que el despecto indujera a Carmen a descubrir algunos hechos de que podía tener conocimiento, el individuo decidiera matarla.

Se deduce que las relaciones de Carmen con su matador llegaron a un extremo que han podido determinar los celos de otra mujer, que habrá sido la inductora.

Se ha agravado el problema remolachero

Zaragoza, (teléfono). — Constituye una preocupación honda en toda esta región el problema remolachero.

Este resulta más agravado por una sentencia que acaba de dictar el Tribunal de Garantías Constitucionales, en la que se declara ilegal la incautación de semillas llevada a cabo en algunas fábricas azucareras de Zaragoza por orden gubernativa.

Para tratar de todo esto se reunirán el sábado las entidades remolacheras.

La situación creada al terminar el Tratado comercial con Francia

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE COMERCIO OFRANCES

Paris, (teléfono). — En el ministerio de Comercio han facilitado una nota, que dice:

«Como las negociaciones comerciales francoespañolas no han dado resultado satisfactorio antes de vencer la prórroga, a partir de hoy las mercancías de los dos países quedan sometidas a la tarifa general.»

El punto de vista de ambas representaciones se ha manifestado profundamente divergente, y su conciliación pasa por un momento difícil.

ESPERANDO QUE SE REANUDEN LAS NEGOCIACIONES

Paris, (teléfono). — El estado de las negociaciones francoespañolas es el siguiente:

Presentadas a los delegados franceses las últimas proposiciones del Gobierno de Madrid, en las que parece se ha llegado al límite posible de las concesiones, los delegados franceses las comunicaron a su Gobierno, que se ocupó de ellas en su Consejo de hoy.

Durante todo el día no se ha celebrado ninguna nueva reunión.

Las negociaciones están suspendidas hasta que los delegados españoles sean convocados por los franceses.

Lea EL LUCHADOR

SANATORIO QUIRURGICO
NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS
 DOCTOR AURELIO MARTINEZ DOCTOR RAFAEL LLOFRU
 excirujano por Oposición ex-médico agregado en el
 del Hospital Provincial Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid
 Cirugía general - Enfermedades de la matriz
 Asistencia a Partos
 CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE -
 RAYOS X - ELECTROTERAPIA
 CONSULTA DE 3 A 7
 Marqués de Molins, 2
 Teléfono 2260
 ALICANTE

El ministro de industria en su entrevista con los periodistas se refiere a las negociaciones comerciales con Francia

Madrid, (teléfono). — El ministro de Industria, al recibir a los periodistas les ha dicho que se había dictaminado por la Comisión especial la Ley de Comunicaciones marítimas, que desea quede aprobada en la actual etapa parlamentaria.

Dijo que la Comisión de Industria y Comercio ha tomado en consideración la proposición de Ley para aliviar la situación crítica de los pescadores, y que en ella se establecen mejoras tales como renegociación de embarcaciones, acondicionamiento de las viviendas de pescadores, etc.

Agregó el señor Aizpún que el subsecretario de la Marina civil ha dado órdenes severísimas para la persecución de la pesca con dinamita, y que a tal efecto se aprobará un proyecto de Ley que agrave las penas por estas faltas.

También el señor Aizpún que esta semana se discutirá y aprobará el proyecto de protección a la industria nacional, agregando a este respecto:

«También está pendiente del dictamen de la Comisión la Ley de autorizaciones arancelarias, que considero precisa en estos momentos en que el Gobierno tiene que manejar el Arancel con un tacto especial pero sin descuidarse en nada.»

Refiriéndose al Tratado comercial con Polonia que solamente está pendiente de tramitación, dijo el ministro:

«Por lo pronto se ha logrado un aumento considerable en nuestra exportación de naranja. Igualmente exportaremos a Polonia una importante cantidad de plátanos.»

Hablando de las negociaciones comerciales con Francia, dijo el ministro que aún continúan las negociaciones, pero que la Comisión española ha mostrado haber llegado al límite posible de transigencia.

La huelga de las cigarrereras en Las Palmas

Las Palmas, (teléfono). — En el barrio de la Isleta se han desarrollado nuevos incidentes porque las cigarrereras continúan vigilando ciertas fábricas que consideran sospechas de violar lo convenido.

Guardias de Asalto han despejado de una carga.

Dos muchachas han insultado a los guardias y han sido detenidas.

En el Gobierno civil no se ha recibido hasta el momento el oficio declarando la huelga general. No obstante, se han adoptado grandes precauciones.

LEA USTED EL LUCHADOR

Las elecciones polacas

Varsovia, (teléfono). — Esta mañana han sido disueltos la Dieta y el Senado.

En el plazo legal para ello, el Presidente de la República fijará la fecha para la celebración de las elecciones.

Una explosión que ocasiona varias víctimas

Varsovia, (teléfono). — En el Instituto de Química experimental se ha producido esta mañana una explosión formidable, a consecuencia de la cual han resultado varias personas heridas.

No se conocen detalles todavía.

Declaraciones del señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Chapaprieta recibió a los periodistas diciéndoles:

«Espero que termine hoy la discusión de la reforma de los Jurados mixtos. En seguida comenzará la discusión de la Ley de Restricciones. En todo caso comenzaría la discusión el jueves y si fuera preciso se efectuarían sesiones nocturnas hasta que quedara terminado.»

Contestando a una pregunta formulada por uno de los informadores, dijo el señor Chapaprieta:

«En efecto, son muchos los votos particulares presentados, pero hay que tener en cuenta que algunos de ellos se contradicen, y otros ofrecen al ministro más de lo que el proyecto pide. Hablando del proyecto de conversión de bonos oro, dijo el ministro:

«El dictamen de la Comisión es de conformidad con el proyecto y únicamente se introducirá alguna modificación en el sentido de que el Centro de Contratación de Moneda facilite las divisas necesarias en las operaciones que se determinan. El proyecto se aprobará sin discusión, creo yo.»

Respondiendo a otras preguntas dijo el señor Chapaprieta:

«La conversión de los bonos oro se verificará al cambio que el ministerio de Hacienda tenga establecido en el momento de efectuarse la operación.»

Huelga en el puerto de Pasajes

San Sebastián, (teléfono). — Ha sido declarada ilegal la huelga de estibadores de Pasajes.

Con este motivo, el vapor «Genil» marchó a Bilbao, por no haber podido ser descargada la mercancía que transportaba.

Choque de tranvías con muchas víctimas

Atenas, (teléfono). — Esta mañana, frente a la entrada de la Exposición Universal, han chocado dos tranvías. A consecuencia del accidente doce personas han resultado heridas, diez de ellas de suma gravedad.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, conversando con los informadores les ha manifestado:

«Se ha aprobado una combinación de fiscales que alcanza a dieciséis. En virtud de esta combinación se acaban los excedentes forzosos de la carrera fiscal, consiguiéndose un beneficio para los servicios de la Justicia que estará servida en todas sus formas y se logrará al propio tiempo una economía.»

Dijo el señor Casanueva además: «He estado redactando la reorganización de todos los proyectos de ley orgánica que no han sido derogados por otras leyes. Con este trabajo se conseguirá que todos los funcionarios y cada uno de ellos preste el servicio que le corresponde. Este decreto está redactado y dispuesto para llevarlo a la aprobación del Consejo de ministros.»

Terminó el señor Casanueva su conversación con los periodistas hablando del traspaso de los servicios de Orden público a la Generalidad de Cataluña, diciendo que el Gobierno no tendría tiempo de ocuparse de esta cuestión antes de las vacaciones parlamentarias.

Dijo finalmente el señor Casanueva, que tiene el estudio del traspaso de los servicios de Justicia, pero que antes hay que tratar de los de Orden Público e Instrucción.

Una comisión visita al señor Marraco

Madrid, (teléfono). — Esta mañana el ministro de Obras Públicas ha sido visitado por una comisión acompañada del diputado señor Rey Mora, y en la que figuraba el delegado del Estado en la Confederación hidrográfica del Ebro y don José Calero, que se interesó por la cesión de varios pantanos existentes en Aragón.

El señor Marraco dio órdenes al jefe de la División para que en la semana entrante se trasladase en unión de un ingeniero a los terrenos comprendidos en el proyecto que le ha sido presentado, para que reconociera la viabilidad de las reformas a introducir en la ejecución.

La comisión salió muy satisfactoriamente impresionada de su visita al ministro.

El señor Lerroux no tiene nada interesante que decir

Madrid, (teléfono). — El Presidente del Consejo de ministros señor Lerroux estuvo esta mañana en su despacho oficial del Palacio de la Castellana.

A las dos menos veinte de la tarde ha abandonado el señor Lerroux su despacho, diciendo a los periodistas:

«No tengo noticia alguna de interés que poder comunicar a ustedes, pues las visitas recibidas durante la mañana han sido para tratar asuntos de poca importancia.»

Los que han visitado hoy al señor Duale

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública ha recibido esta mañana en su despacho la visita del diputado Calvo Sotelo, acompañando a una Comisión de la Academia de Jurisprudencia.

También visitaron al señor Duale el señor Martín de Artajo con una comisión de alumnos que le pidió la convalidación de determinadas asignaturas, el coronel del segundo Regimiento de ferrocarriles señor Azpiroz, una comisión de catedráticos y los exministros señores Cantos y Botella Aensil.

Manifestaciones hechas en el ministerio de Estado

Madrid, (teléfono). — A las dos y media de la tarde ha recibido a los periodistas el subsecretario interino de Estado señor Aguilar, manifestándoles:

«Se carece en este Centro de noticias de las negociaciones comerciales con Francia, pero esta tarde espero recibir algunas, que comunicaré a la Prensa tan pronto obren en mi poder. Respecto al Tratado con Polonia he de decir a ustedes que ya está terminado, a falta únicamente de redactar el articulado. Cuando esté cumplido este trámite podrá dar una referencia.»

Interrogado acerca de las negociaciones con Londres, respondió que siguen su marcha normal.

Extreñidos

usar el laxo purgante ideal
LAXORENA
 el mejor purgante y el más cómodo
 Sobre, con dosis purgante 0,30 pta.
 Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
 Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.
 BERNARDO ROCA

La rotura de las relaciones comerciales con Francia

Madrid, (teléfono). — Para que se vea claro lo que significan las medidas aduaneras, adoptadas como consecuencia de la rotura de relaciones comerciales, vamos a detallar dos liquidaciones de automóviles y sedas antes y después de la ruptura aduanera.

Un automóvil pequeño, de 820 kilos con cubiertas y cámaras, pagaba hasta ayer 828'96 pesetas en oro, de las cuales se devolvía al fabricante el 35 por 100 por concepto de distornos.

Actualmente pagará por derechos de Arancel 3.942 pesetas; en total, 5.869 pesetas oro, sin devolución alguna.

Un kilo de tejidos de seda sin confeccionar pagaba hasta ayer 42 pesetas; ahora pagará 243 pesetas.

LEA USTED EL LUCHADOR

Una comisión visita al señor Marraco

Madrid, (teléfono). — Esta mañana el ministro de Obras Públicas ha sido visitado por una comisión acompañada del diputado señor Rey Mora, y en la que figuraba el delegado del Estado en la Confederación hidrográfica del Ebro y don José Calero, que se interesó por la cesión de varios pantanos existentes en Aragón.

El señor Marraco dio órdenes al jefe de la División para que en la semana entrante se trasladase en unión de un ingeniero a los terrenos comprendidos en el proyecto que le ha sido presentado, para que reconociera la viabilidad de las reformas a introducir en la ejecución.

La comisión salió muy satisfactoriamente impresionada de su visita al ministro.

Violento incendio

En Almoradí, al cooperar en las faenas de extinción de un incendio, tres hombres sufren heridas

Uno de los heridos está grave y otro en situación desesperada

Las llamas han destruido por completo el edificio y material de un aserradero

En la madrugada de hoy se ha declarado un violentísimo incendio en Almoradí que ha destruido por completo un edificio en donde se hallaba instalada una serrería y el material y maquinaria en ella almacenados.

EL EDIFICIO SINIESTRADO

El fuego se ha declarado en un edificio propiedad de don Adrián Viudes, que tenía en arrendamiento don Antonio Quiles Follana, dueño del aserradero establecido en el inmueble siniestrado.

Contiguo al edificio pasto de las llamas se encuentra la edificación, o por decir más apropiadamente, las edificaciones en que el señor Viudes desenvuelve sus negocios. Una de las casas, la colindante con el aserradero, tiene establecida la Central Térmica, y las restantes circundantes sirven unas de molinos de pimentón, fábrica de carbonos otra, y sobresaliendo desde luego de entre ellas la ocupada por la Fábrica de Luz eléctrica.

La casa siniestrada se halla enclavada en la calle Canalejas, conocida en el pueblo por Avenida de la Estación de Almoradí.

COMO SE PRODUJO EL FUEGO

En el aserradero no pernoctaba nadie, pero en la Central térmica se encontraba el guardia nocturno, que sobre las dos de la madrugada ha advertido que una espesa columna de humo surgía por entre los huecos y ventanillas del edificio de al lado. Momentos más tarde, al fuego en su huida seguían las llamas.

El guardia se apresuró a lanzar la voz de alarma, y al tocarse a rebato, el pueblo en masa acudió al lugar siniestrado, congregándose en sus inmediaciones y cooperando eficazmente en la extinción del incendio.

Se desconocen hasta el momento presente las causas que hayan podido motivar el incendio, aunque se cree desde luego que debió producirse el fuego por haber arrojado alguna punta de cigarro encendida o alguna cerilla, que al prender en las virutas y en el serrín amontonado en el inmueble formó una hoguera que fué tomando incremento hasta extenderse a todo el edificio.

Parece ser que se ha comprobado que el incendio no ha sido intencional, y que es debido sin duda a una imprudencia o despreocupación por parte de persona que o bien trabajaba allí o frecuentaba este sitio, pues ya en diferentes ocasiones, según se nos ha dicho se han registrado conatos de incendio originados por esta misma causa.

EL EDIFICIO, DESTRUIDO POR COMPLETO

El edificio ocupado por el aserradero, que es una planta baja, ha quedado completamente destruido por las llamas.

Avistado el cuerpo de Bomberos de Orihuela, prestamente se trasladó a la población vecina, trabajando eficazmente en la extinción del fuego y en la evitación de que se propagara a las edificaciones colindantes a la en que el siniestro ocurría.

Gracias a los esfuerzos del vecindario todo y de los Bomberos de Orihuela, se ha logrado sofocar el incendio, pero ya a las nueve de la mañana, cuando el aserradero, edificio, y todo el material y la maquinaria que en el

mismo había, estaba reducido a pavesas.

TRES HOMBRES HERIDOS

Entre el gentío que acudió a sofocar el incendio, se encontraban los vecinos de Almoradí Manuel García Pertusa, Gabriel García Santacruz y Antonio Martínez Quiles, que para mejor cooperar en su cometido voluntariamente impuesto por ellos mismos, se subieron sobre una techumbre de ciudad ondulada.

Cuando en esta forma y sobre esa elevación se hallaban trabajando denodadamente, tuvieron la desgracia de que la techumbre se desprendiera yendo a caer dentro de uno de los pabellones de la Central térmica, y precisamente encima de un motor de una potencia de cincuenta caballos de vapor, que en ese momento se hallaba funcionando.

La techumbre desprendida se encontraba a una altura de unos seis metros, y desde allí fueron a dar sobre el motor los tres hombres.

Recojidos y auxiliados por sus convecinos, se comprobó que padecían heridas al parecer de consideración, y atendidos con remedios de urgencia, en automóviles fueron trasladados a nuestra Ciudad, ingresando en el Hospital Provincial.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

A las nueve de la mañana han ingresado en el benéfico establecimiento los heridos Manuel García Pertusa, Gabriel García Santacruz y Antonio Martínez Quiles.

Han sido asistidos con toda solicitud y cuidado por el médico de guardia doctor don Daniel Pérez Jordá y por el de Sala y Jefe del establecimiento doctor don Carlos Manero, que han apreciado las siguientes heridas:

Manuel García Pertusa, fractura comminuta abierta completa del tercio inferior fémur izquierdo y herida en la región mentoniana y erosiones en codo y cara externa del brazo derecho.

Gabriel García Santacruz, fractura de pelvis enmistiada y rama de pubis, herida contusa en región frontal y superciliar izquierda, hematoma infraorbitario y conmoción visceral.

Antonio Martínez Quiles, herida contusa en región frontal, conmoción visceral, contusiones múltiples y shock traumático.

Los tres heridos han sido hospitalizados en la Sala número 5 del benéfico centro.

De los tres, el más grave hasta el extremo de que su estado inspira serios temores de un desenlace funesto, es Antonio Martínez Quiles.

El estado de Manuel García Pertusa es también sumamente grave, y de menos gravedad el de Gabriel García Pertusa.

LAS PERDIDAS OCASIONADAS

Las pérdidas materiales ocasionadas por el incendio aún no han podido ser calculadas con precisión, pero se supone que el material y maquinaria destruidos por las llamas tendrían un valor de más de quinientos mil pesetas.

Además hay que contar con el valor del inmueble, que desconocemos, y del que tan solo quedan los cimientos.

Un destacado socialista, encarcelado intenta suicidarse

San Sebastián, (teléfono). — El jefe socialista Guillermo Torrijo, que se hallaba en la cárcel detenido por los sucesos de octubre, intentó suicidarse y para lograr su propósito se injurió con una navaja varios cortes en el brazo izquierdo y en el pecho.

El herido se encuentra en gravísimo estado.

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDEDES DE LA PIEL
 Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)
 Gerona, 12 2.
 ALICANTE

JOSE PVEDA MARTINEZ
 CONSIGNATARIO
 Despachos de Aduana
 Reexpedición de mercancías
 por vías marítima y terrestre
 Seguros marítimos
 Teléfono 1732 Dirección Telegráfica }
 Apartado 127 Dirección Telefónica } DAVEPO
 Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Primer certami literari valencianista d' Elx

Primi de "El Luchador" d' Alacant

Tema: Un conte d'infants

Lema: "Blau"

L' escaravat i la rosa

En el menudet jardí, per un capritxo del propietari, hi ha també un taronger, l'arbre xicotet i sà, que totes les matinades furta un poc d'or del sol per a ficar-lo e nel fruit d'aurat i saborós; és un arbre que oferix, primer, els olors de la seua flor i, després, ja madur, la mel de la dolça taronja. Prop d'este arbre, fent-li la tertulia, hi ha plantes de meravella, les que donen la blancor excelsa del gesmí eixes xicotetes rametes que s'engallen en la risa flor de l'alèli. Rosers tan vergonyosos, tan famolencs de vanitat, que mostren casi nius de fulles les seues rames, perquè tota la seua salut, tot el seu orgull, l'ofrenen a la rosa.

Les hi ha encéses, com cuallóns de sang; altres que semblen haver furtat la vistosa coloració a la matinalada, i eixes altres que tenen el color nacarat de trossets de carn de dona.

La flor més bella del jardí està prop del taronger i, com a filla més volguda de la planta mare, es deixa engrunjar per l'airet matiner. És la rónegra flor d'este roser. Gran, vanidosa, les seues fulles majors es reunixen damunt del càlzer. El color suau de la matinalada sembla que ha pintat esta meravella de la Naturaleça. Unes fulletes de la rosa s'enro-llen gracioses, sobre elles mateixa i altres, mes carinyoses, sobre les infanteses del copei, i sembla que volen defendre-les de l'acaronament suau de l'airet de la matinalada.

Geperut, lluentós perquè surt ara mateixa d'un xarco plé de fang, anant a tropecóns, el negre escaravat va bota el roser qu'ha creat la meravella de la flor. Les seues pates, com si foren fils místios, sembla qu'es trenquen cada vegada qu'es menegen. Apartat de tot lo que no siga la seua codicia, els seus grossers egoismes, avança decidit. Aplega junt al roser i, com un mal acrobata, caent i tornant a alçar-se, conseqüix agafar-se a la rama principal. Ja puja, amb cuidao, que igual li assusta una caiguda, com la bufada de vent justiciera que l'espante d'allí, d'aquell camí difícil al terme del qual, està el néctar deliciós que cerca: el calic de la rosa.

No l'importen les fatigues, la lentitud de la marxa, perquè es pensa qu'aplegará, que la seua asquerosa figura es posará damunt de la tendresa de la flor i que la mel verge d'ella passarà al seu budell de monstre. Puja, puja, famolenc de la victoria, de la fartada de més que l'aguarda...

El ocell qu'es posá un poc abans en una rameta del taronger, en els uillets tremolosos, està mirant els moviments de l'escaravat i, tal vegada per endevinar els desitjos de l'escaravat, batix les ales i llança a l'aire els seus pitets d'indignació i té que aguantar-se més d'una vegada, els desitjos de tirar-se sobre la gepa antipática de l'insecte i afonar en ella el bec. Sembla que vol demanar el testimoni del mateix sol, i, puja en força, obrint el bec a la blavor del cel. Va d'una a atra rama del taronger, prenent postures arrimant-se més a l'atrevit insecte. Tem i desitja vore de prop l'atreuiment de l'escaravat. Ja está l'escaravat junt a la rosa i les seues pates, que donen fredor, arrapen un dels pitets, fins conseqüix pujar damunt de l'opulencia de color i de perfum de la hermosa flor, conseqüint la profanació, l'insult que supón aquella taca negra i repugnant sobre la neta seda dels pitets. Tremolen les fulles del taronger i tronem en l'aire els pitets de l'ocell. El pardalet no pot amagar la rábia i, boig, im-

petuós i valent, com la mateixa inconsciencia, es tira sobre l'escaravat que ja ha conseqüit atrapar el càlzer olorós i dolç de la rosa. Com si cercara la forma millor de castigar tan gran insult, l'ocell, revoloteja uns instants sobre la rosa i l'escaravat i, a la fi, es deixa caure damunt de la gepa de l'insecte... El tropecó es massa fort per a la debilitat del roser, i, cauen tots, rosa, ocell i escaravat en terra, dintre del xarco fangós, i es ferra allí al regar les plantes.

Els pitets tacats de fang, arrugats i romputs, bruts, lletjos; així queda la rosa. L'escaravat fuig donant costalades i derringlat, perquè ha eixit del combat amb una pata trencada. Se'n va cap a atra golosina, cap a atra cañig que amenaça. L'ocell, asustat del seu acte, donant pitets, puja en vol tremolós i se'n va, ell sabrá on, plorant en la seua reueta de plata, el fracás de la seua gesta. Sols la rosa, aquella meravella de color i perfum, orgull del roser, la hermosa feta mateixa, ha quedat rompuda, desfeta i morta, damunt del fang qu'ha pastat la mateixa aigua que moments abans li donara vida.

Es honrat tot esforç generós en defensa de l'atacat a traició, però hi ha que medir be abans tots els resultats per a evitar que d'un bé ixca un mal major del que es vol lluitar a un ser. El pes de l'ocell era mes gran del que podia aguantar la rameta de la flor, i l'impuls generós de l'ocell ha matat afrentosament a la póbra rosa. Per aixó tot arranc expontani, per honrat que siga, es deu reprimir, fins comprovar que no es farà en ell un mal, com en este combat de l'ocell, la rosa i l'escaravat.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Le damos de 20 a 50 duros por su mal receptor, aunque esté inutil

Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 3.

Carreras de Galgos
Mañana Jueves-Cuarta, reunión de verano
ESPECTACULO EMOCIONANTE
Nuevo deporte -: Apuestas Mutuas
A las cuatro y media en el Canódromo de La Florida

ORO COMPRA DE ORO Y PLATA
AVISO IMPORTANTE

AHORA HA LLEGADO A ESTA POBLACION EL QUE PAGA ALTISIMOS PRECIOS POR TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO, PLATA Y MONEDAS. DIAS DE COMPRA EN EL HOTEL MIRAMAR, GARCIA HERNANDEZ 18 HASTA EL DIA 16 DE JULIO.

COMPRO MONEDAS DE ORO PAGANDOLAS A ALTISIMOS PRECIOS.

SI TIENE ALGO DE ORO CONSULTEME PRECIOS. LE PAGARE PRECIOS MUY ESPECIALES.

TAMBIEN SE PAGAN ALTISIMOS PRECIOS POR TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO Y DE PLATA POR MUY ESTROPEADOS QUE ESTEN. CADENAS, RELOJES, ANILLOS, PULSERAS, DIENTES DE ORO, MONEDEROS Y CUBIERTOS DE PLATA. — PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE AL HOTEL MIRAMAR, GARCIA HERNANDEZ, 18, TELEFONO 1816. ALICANTE.

— NO DEJEN ESTA OCASION —

SEÑORA!
hoy dia, no debe usted pagar más de catorce pesetas al mes de carbón; pues esto, es lo que consumen todas las propietarias de las famosas "Cocinas AGA", teniendo las encendidas día y noche. Piense que instalando una "Cocina AGA" en su hogar obtendrá un buen ahorro y disfrutará de una comodidad sin límites.

pidale usted detalles a:

COCINA AGA
Montalban 9. Madrid. Apdo. 857
REPRESENTACION EN ALICANTE
JOSE CANDELA Y CA. LTDA.
BAILEN 23 - 25. TELÉF. 1722.

Fogueres de San Chuan
COMISION DE LA FOGUERA DEL PLA DEL BON REPOS

La barriada de pla del Bon Repos ha elegido ya la comision que la componen los siguientes señores.

Presidente, don Otilio Serrano.
Vicepresidente don Manuel Costa.
Contador, don Francisco Santos.
Secretario, don Enrique Oñate.
Tesorero, don Enrique Castellano.
Vocales: don Francisco Garay, don Miguel Más, don Francisco Sánchez, don José López, don José Ibarra, don Primitivo Pérez, don Amando Llorca, don Antonio Llorca, don Domingo Ezquerdo, don Jaime Bernabeu, don Pedro del Rey, don Manuel Pérez y don Antonio Sánchez.

25 céntimos HOJA EXTRAFINA, comprada en paquetes y 30 céntimos sueltas.

HOJAS DE AFETAR TOLEDO
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS
20 céntimos sueltas las HOJAS CORRIENTES en paquetes.

15

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRESSE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

Movimiento del Puerto
LLEGADOS

AYALA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA

SAN JUAN II, español, de Tenerife, con plátanos, de FLORES.

VICENTE LA RODA, español, de Meilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPECHADOS

VICENTE LA RODA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

AYALA MENDI, español, para Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general de GUARDIOLA.

SAN JUAN II, español, para Málaga y Canarias, con carga general, de FLORES.

Vicente Seva
ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Máquinas de escribir
ROYAL y UNDERWOOD DE ALQUILER
GERARDO BERNABEU

Rafael Terol, 8-Teléfono 1753

Sucesos
YA HA SIDO DETENIDO EL AMIGUITO DEL SOBRINO

Esta mañana ha sido detenido José Escobar Castelló de 18 años, sin domicilio en nuestra ciudad.

José es el amigo, que ayudó a Rafael Morote Santamaría, en el robo que cometió en casa de su tío, aparecido en nuestra sección de «Sucesos», por el cual se apoderó de varias joyas y 35 pesetas.

Interrogado sobre las alhajas que habían pasado a su poder, manifestó que el reloj lo había vendido por 16 pesetas a un muchacho, ignorando el paradero de las sortijas.

Fue puesto a disposición del Juzgado.

¿QUIEN PERDIO LA PISTOLA?

Esta mañana avisó al Gobierno Civil, don Isidro Camuñas Rodríguez, secretario de la Confederación de Retirados del Ejército y la Armada, que al entrar en el domicilio social de esta entidad, Sagasta 30, halló junto a la puerta un envoltorio sospechoso.

Personado el agente de Vigilancia señor Gimer en aquel lugar comprobó que el envoltorio contenía una pistola sin marca, cargada con 5 cápsulas.

Se realizan diligencias para hallar al individuo que depositó la «alhaja».

¡AUN QUEDAN!

En la Comisaría se personó Joaquín Bernabeu Domeneche de 25 años, de Ibi, denunciando a la vendedora ambulante Juana Montalvan Durillo de 39 años, por considerarse estafado por ella.

Según Joaquín compró por 25 pesetas, un reloj y un monedero de plata con su contenido, y cuando ya verificada la compra abrió éste y observó que solo contenía dos pólizas de 0'25 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado Municipal del Norte.

RINA

En la calle de Quintana han sido detenidos cuando reñían armando gran escándalo, Francisco Hernández Reboloso de 27 años e Hilario Martínez García de 35 años.

Pasaron a disposición del Juzgado Municipal, del Norte.

Noticias de la provincia
ATROPELLO POR IMPRUDENCIA

ELDA. — En la Avenida Chapí, el vecino de esta localidad José Amat González, natural de Albacete, de 25 años de edad, domiciliado en calle Castelar, 66, mecánico del garage y taller de reparaciones enclavado en dicha calle, sacó el automóvil de la matrícula Gr-2441, propiedad de don Luis Guirao, sin autorización del dueño del coche y desprovisto del correspondiente carnet.

Tenía el propósito José Amat de dar

ESOS PASOS A NIVEL!
En la noche del lunes estuvo a punto de producirse un conflicto de orden público en el de la carretera de Ocaña

Reiteradamente estamos llamando la atención a las autoridades para que subsanen esa deficiencia que supone la existencia todavía dentro de la Ciudad de los pasos a nivel que cortan la comunicación normal con núcleos importantes de la población.

Y con más insistencia nos ocupamos de los peligros que suponen el que persistan esos pasos a nivel en lugar tan céntrico y en sitio tan concurrido por el tránsito rodado, precisamente donde de mayor es la aglomeración de vehículos de todas clases.

El caso es, que el lunes por la noche, para dar paso a una máquina que desde el Puerto arrastraba a la estación de M. Z. A. varios vagones, hubo de ser cerrada la barrera y como por falta de fuerza e nla locomotora o por cualquier otra causa que fuere, el convoy se detuvo e nmitad del trayecto, los vehículos que por tener interrumpida la circulación por la carretera de Ocaña y por la calle de Joaquín Costa se estacionaron a ambos lados de la barrera, hubieron de permanecer en espera unos cuarenta y cinco minutos. ¡Nada menos!

Entre los conductores y ocupantes de estos medios de locomoción, surgieron pronto las protestas. Más tarde ya impacientes ante lo que se prolongaba aquel abuso, exteriorizaron su protesta haciendo sonar los claxones y bocinas de los coches y fué tal la algarabía que la gente se estacionó también en aquel mismo sitio para presenciar el espectáculo.

Estuvo en un triz que no degenerara en conflicto de orden público.

Y es ese el motivo que nos mueve a pedir nuevamente a las autoridades una mayor atención al problema. Existe un proyecto para desviar el trazado de esa línea que tantos perjuicios reporta al vecindario. El Ayuntamiento del 12 de abril del 31, estudió con detenimiento esta cuestión, y cuando se dispuso a plasmar en realidades los anhelos de Alicante, fué lanzado del Municipio. Y desde entonces, duerme ese proyecto el sueño de los justos. Es ahora, con motivo del incidente relacionado cuando vuelve a ser de actualidad la cuestión. Es necesario desmenujar los papeles que encierran el proyecto y obligar a la empresa ferroviaria concesionaria del servicio que tiene esa línea, a modificar el trazado poniéndolo a tono con las exigencias de estos tiempos.

El conflicto obrero en la fábrica "Bambú" tiende a una agravación

Alcoy, (teléfono). — Persiste la huelga de los obreros que trabajan en las fábricas de papel de fumar «Bambú».

El conflicto, lejos de haber sido solucionado satisfactoriamente como se creía lograrlo, va dibujando una tendencia hacia su agravación que hace necesario una más rápida y eficaz solución.

Los obreros semanales, han entrado hoy al trabajo. Sin embargo, el resto de los que tienen ocupación, no se ha reintegrado a su puesto.

Ayer, después de reanudar el trabajo, lo suspendieron todos, abandonando el edificio.

El Gobernador civil ha declarado la huelga ilegal, y ha ordenado la detención de los elementos directivos, que suponemos se habrá llevado a efecto esta misma tarde, aunque no tenemos confirmación oficial de que la orden dictada esta mañana haya sido cumplida.

Anoche salió de Alicante con dirección a esta Ciudad un camión de Asalto conducido por más fuerzas de este Cuerpo para prestar servicio en Alcoy mientras dure la huelga.

Cartera de Sociedad

Estuvo en nuestra ciudad el comerciante en vinos de Alpera y particular amigo nuestro, don Miguel Carrión.

—ALQUILO PISOS amueblados y sin amueblar con baño, frente a la playa. Mare Nostrum 17.

—En periodo de franca convalecencia, después del accidente automovilístico que sufrió, ha marchado a Madrid el administrador del Reformatorio de Adultos, don Fernando García González.

—VENDO CASA moderna frente al mar, para informes teléfono 2273.

—AMA DE CRIA se ofrece para criar en casa de los padres. Leche fresca.

Razón: Confitaria, Torres.

—POR AUSENTARSE de esta capital, vendese mobiliario buenas condiciones en Ciudad Jardín. Calle B, número 49.

—Se vende casa con huerto y pineda cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberí, 19 1.º

—ALMACENES espaciosos y en sitio céntrico, se venden. Razón: en esta Administración.

—CHALETO situado en Ciudad Jardín, junto al tranvía, cedérase en buenas condiciones. Razón: esta Administración.

Audiencia
SENALAMIENTOS PARA MANANA

Procedente del Juzgado de Novelda, se verá una causa contra Antonio Juan Pina y José Morant Gomiz, por caza con hurón.

Abogado señor Campos Carratalá. Procurador señor Fenoll.

Del Juzgado de Elche, se verá una causa, por infracción de la ley de caza, contra Marcos Lloret Ramos y dos más.

Abogados señores Manero, Pérez Aguilá y Martínez Alejos. Procuradores señores Manero y Rodríguez.

Y del Juzgado Norte de nuestra ciudad se verá mañana en la Audiencia una causa contra Gregorio García Moreno y López, per el delito de lesiones.

Abogado señor Llorca Pilet. Procurador señor Galán.

Cartelera de espectáculos
PARA HOY MONUMENTAL

Cine, desde las 6.
«La reina Kelly» por Walter Bison y Gloria Swanson y «El es ella».

TEATRO DE VERANO
Cine desde las 7'30
«Milicias de paz» y «Violetas imperiales».

PLAZA DE TOROS
A las 10'30 compañía de ópera flamenco.

PARA MANANA MONUMENTAL

«La honra del suicidio» por Charles Jones, «El legado de la Estepa» por Randolph Scott.

TEATRO DE VERANO
«A batecazo limpio» y «Lo que manda el diablo».

EL CUBO PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra. Solicítelo siempre.

¡ya está aquí!

Señores un nuevo aficionado que viene a engrosar la legión de los amantes del arte fotográfico. Llame de entusiasmo, dispuesto a fotografiar todo lo que se le ponga por delante. Su cámara, mediocre, no hace concebir grandes esperanzas... Y, sin embargo, ¡qué magníficas fotos ha obtenido! ¿El secreto de su éxito? La película ISOCHROM AGFA que, corrigiendo errores de exposición, compensando la insuficiencia de la cámara, ha sido el auxiliar eficaz del principiante.

La película ISOCHROM AGFA hace del principiante, un artista.

PASCUAL SEMPERE
Méndez Núñez, 16
ALICANTE

Deportivas

Torneo local (Copa Alicante 1935)

IMPERIAL, 0; GIMNASTICO, 3
En el campo del Imperial a las 9 de la mañana se jugó este interesante encuentro.

Finalizando el encuentro con la victoria del Gimnástico por 3 a 0.
BENALUA, 1; ARENAS, 0
Por no haberse presentado a su debida hora el Arenas se adjudicó los puntos el Benalua.

SAN BLAS, 1; SANTA CRUZ, 6
A las cinco de la tarde del domingo pasado en el campo del Piá, bajo las órdenes del señor Moresi, se jugó este interesante encuentro entre los equipos arriba indicados.

En el primer tiempo tuvo ocasión el San Blas de haber marcado, pero la formidable pareja Pons y Gomis, anuló por completo a la delantera del San Blas que se mostraba peligrosa en los primeros 15 minutos de juego.

En el primer tiempo el Santa Cruz marcó cuatro goles que Manero, nada pudo hacer apesar de su buena voluntad.

En el segundo tiempo fué un dominio aplastante por parte del Santa Cruz que jugó a placer su delantera bien servida por su línea media. Cabe destacar al veterano Gorgé, que se mostró como un conductor de línea mejor que en sus tiempos de profesional.

También el interior izquierdo Más, jugó con coraje marcando tres goles de empuñada factura.

El San Blas marcó el gol de honor por mediación de Tremiño, volviendo a marcar dos goles más el Santa Cruz terminando el encuentro con la victoria del Santa Cruz por 6-1.

El equipo vencedor se alineó así: BIANES; PONS, GOMISÚ LÓPEZ, BONÚS, MARTÍN; JUMILLANO, MÁS, GORGÉ, SECRETARI, DE ROJAS.

CUADRO DE CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Benalua	18	16	0	2	67	13	32
Santa Cruz	19	16	0	3	76	22	32
Gimnástico	19	15	2	2	49	14	32
San Blas	18	10	4	4	30	18	24
Español	19	11	2	6	37	30	24
Ángeles	19	9	3	7	38	28	21
Hesperia	19	9	2	8	23	25	20
Aereo	20	6	2	12	28	53	14
Arenas	19	4	3	12	18	50	11
Imperial	19	4	0	15	11	58	8

Retirados: Marina F. C., D. Mercado, Velazquez.
Partidos para el próximo domingo día 14 de Julio.

Imperial-San Blas.
Hesperia-Ángeles.
Santa Cruz-Aereo.
Descansa Español.

En la mesa del café

Los corredores españoles van en quinto lugar en la clasificación por naciones de la vuelta ciclista a Francia. Esto le extraña a muchos, pero lo que no hay que darle vueltas es que son unos quintos en esto de las «tours».

¡Menuda se les espera a los compañeros españoles que siguen la vuelta a Francia!

Porque es bastante difícil encontrar excusas año tras año. Unas veces dicen que la desgracia, otras que el agotamiento, etc. Pero me parece que este año no encontrarán paliativos; aunque tampoco creo que digan el verdadero motivo del fracaso.

Me he comprado un perrito para que corra en los galgos y me gané el dinero a montones.

Entre otras cosas lo he comprado tengo abandonada esta sección. Llaman White y con este nombre tengo la seguridad de que será muy galgo.

Me han dicho muchos amigos que tengo abandonada esta sección. Claro que eso ya lo sé, pero es que tengo una emoción tan loca, tan loca.

Figúrense ustedes que Al Capone el otro día dijo el mismo que era Soriano. Claro que lo dijo sin darse cuenta y contestando a una carta—de la cual he visto una copia—que le dirigía Tony, mi antiguo amigo el hincha herculano.

Los campeonatos provinciales de natación se celebrarán en la piscina de Villena.

Y todo porque aquí no hay nadie que se gaste unas pesetas haciendo, aunque sea una balsa. Con la ventaja de que quien la hiciera no saldría perjudicado porque se le podría sacar un buen producto como hacen en Madrid, Barcelona, Valencia y otras poblaciones.

Y es que como para muchos no existe otro deporte que el fútbol! Y el fútbol profesional por añadidura.

Aproposito de natación. Creo que este año serán tomados los campeonatos cinematográficamente.

Por lo menos yo he visto que en eso está melido Florian Rey (g).

Ustedes perdonen.

Los diarios dicen que Schmelling le ha ganado a Paulino por puntos, pero no especifican si son de sotura o de los otros.

Ahora viene bien aquello de: «Una retirada a tiempo etc., etc.»

Hombre esa Comisión de los Tres (ahora está de moda eso de la reunión de los Tres, de los Cuatro...) que trabaja en silencio para proveer de jugadores al club herculano, está en tratos con Aedo, ese chiquirritín que jugaba a veces con el Betis.

No lo sabían ¿verdad? Bueno, es que esa Comisión es impenetrable.

En Madrid se emeten con Zafrilla que bueno... y a todo esto el valenciano ni pio.

Dicen que Santa Teresa, dicen que los enamorados. Yo pregunto a Zafrilla, dime lo que te ha pasado.

El señor Duart ya está otra vez metido en eso del Alicante y para la buena marcha del mismo, tiene muy buenos propósitos.

¡Pues no es nada! el señor Duart haciendo proyectos!

En la reunión de la Federación Murciana hubo protestas por «eso» que le ha hecho al Elche. Pero si, si, la Nacional ha hecho caso enseguida. Si se tratase de un equipo madrileño...

Jogonco ese me ha «chafado» un artículo muy bien escrito que tenía yo sobre eso de la piscina. ¿Pero que he de hacer? Me resignaré y lo enviaré a Cestona.

Y nada mejor que tomar baños de sol con escafandra.

NOMAR

SEÑORA: La REGLA suspendida por cualquier causa volverá rápidamente y sin peligro con PILDORAS FOREDAL. Pesetas 10, frasco. En Farmacias y Centros de Especialidades.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

ASPE

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España, en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

Se necesitan vendedores

Los capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta, de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTÁNEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desee y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas

UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA! CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: Germinal Rcs-P. Independencia, 11 Teléfono 1275, Alicante

ALCALDIA DE ALICANTE

Una circular del señor Martínez Pinna

Don Vicente Martínez Pinna, Vicepresidente de la Comisión Gestora, ha enviado a los pueblos de la provincia esta circular.

«La situación, verdaderamente inquietante, que crea a los Municipios la vigencia de la Ley sobre coordinación sanitaria, de 11 de Julio de 1934, y, especialmente, sus reglamentos, —Pudidos en la «Gaceta» de Madrid del día 19 de Junio último—, cuyos preceptos son tan perturbadores para las Haciendas locales, aconsejan, de consuno, una activa campaña para lograr la derogación o, cuando menos, el aplazamiento de esas onerosas disposiciones que constituyen un grave atentado a la autonomía de los Ayuntamientos.

En este sentido han coincidido, con la Alcaldía de Orihuela, las de Alcoy, Elche, Villena y otras importantes ciudades de la provincia, estimando la urgente necesidad de que se celebre una ASAMBLEA donde se discutan y aprueben las conclusiones que deban someterse al Gobierno de la República.

Y como, precisamente, para el próximo domingo, día 14, había sido convocado otro acto de esta naturaleza, en Orihuela, por su Alcalde Presidente, para tratar acerca de los débitos de los Municipios al Estado, hemos creído que, a la vez, podrían examinarse ambos interesantísimos problemas, adoptando los acuerdos que impone la trascendencia de los mismos. Así evitaríamos la repetición de reuniones en diversos lugares, que siempre originan gastos y molestias grandes.

En nombre, pues, de la Alcaldía de Orihuela que al efecto me autoriza y de las de Alcoy, Elche Villena y, en la representación que ostento de la de Alicante, tengo el honor de rogar a usted que se digno concurrir a la Asamblea que deberá celebrarse el domingo día 14 del actual mes, a las doce horas, en las Casas Consistoriales de esta capital, y no en las de Orihuela. Si no pudiese asistir personalmente, lo cual tendría mayor significación, esperamos que delegue en uno de los señores tenientes de Alcalde o concejales y que se sirva participarme cuanto antes, dando su conformidad.»

De Cinematografía

LA PROXIMA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA

Ha dado fin a su vida el «trust» formado por los cines Ideal, Central y Monumental, hace unos años y que ha tenido una duración bastante larga.

Con ello resultaron beneficiados tanto las Empresas como los espectadores, pues no es de dudar que aquellas lucharon por las mejores casas cinematográficas, se sucedieron los estrenos se abarataron seguramente los precios de las localidades y el cineasta acudió a llenar los locales, que este pasado invierno estaban bastante vacíos.

Don Luis Martínez, que hasta ahora dirigía el Central y el Teatro Nuevo, se ha encargado también del Monumental.

Con la desaparición del «trust», las Empresas aprestando sus armas para la próxima temporada, dedican el verano para hacer reformas en sus locales.

Así sabemos que en el Ideal se van a montar nuevos aparatos cinematográficos, se va a montar una moderna instalación eléctrica y las butacas serán reemplazadas por otras más cómodas. Igualmente en el Central se va a proceder a la instalación de nuevos aparatos se aumentará la capacidad de la sala y nuevas butacas darán mayor comodidad al espectador.

El Salón España ha dado fin a su temporada de cine. Hasta el próximo mes de Agosto en que cerrará definitivamente, hasta la próxima temporada, solo se darán sesiones los domingos.

Continúan en pie de batalla, pues, el Teatro de Verano y el Monumental que con sus precios tan modestos ven llenos sus salas de proyección.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Garn Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar
Café
Paseo de los Mártires

Se vende una hermosa casa con huerto en San Vicente.
Razón: en la Administración de este periódico.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.
Frente a la estación de Maissonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado.

NEVERAS «ORIOLA» de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador.

Venta exclusiva en Alicante
Ferretería AGUSTIN MORA

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. — ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Antonio Arques Chaques

Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL a la calle de SAGASTA NUM. 53, y sus oficinas a la calle del CID, 10.

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA

Depurativa Antibiótica antirepéticas
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. J. bavarri, Montera, 50. Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

PENALVA
PINTOR DECORADOR
No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos
Plaza Cervantes, 5 ELCHE

Hotel Palace
BAR - GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y calle Gravina
Abierto hasta las 2 de la madrugada

Resurrección del cabello
Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

De mucho interés a todas las familias
A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESO, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS y SEÑORA a los precios siguientes:
Calcetas Lavables
16 al 19 2.00
20 al 23 2.50
24 al 25 4.20
27 al 29 4.00
30 al 33 4.90
34 al 37 5.40
16 al 19 2.95
20 al 23 3.75
24 al 26 4.50
27 al 29 5.50
30 al 33 6.50
34 al 37 7.50
Además presenta una gran colección en CAMOSAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo con-

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y CÓMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años
Vaño Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 ALICANTE